

虎年春节 消费市场有“虎”气

8户商企“揽金”逾1.29亿元

本报讯(记者 李静)我市春节期间消费品市场货源供应充足,品类丰富,秩序良好,购销两旺;2月6日市商务局消息,春节期间我市监测的8户商贸服务企业的9个门店,实现商品销售额12917.35万元,同比增长了8.8%,比平时增长了3%;客流量达252万人次,同比增长了2.2%。

为了更好地掌握我市2022年春节期间消费品市场运行情况,保障市场供应,市商务局于1月31日至2月6日启动了生活必需品市场监测系统日报制度、商贸流通业

统计分析系统周报制度。结合我市实际,选择了百货、超市、家电等行业中具有代表性的8户大型商贸服务企业中的9个门店,涉及王府井、美特好滨河店、国美电器长治路店、唐久超市等,对其春节期间的商品销售量、销售热点、客流等情况进行了监测。监测显示,我市春节期间消费品市场货源

供应充足,品类丰富,秩序良好,购销两旺。保障了春节期间生活必需品货源丰富、价格运行总体平稳。春节期间,我市重点监测的11大类生活必需品平均价格与节前相比,水产品、水果、蔬菜、奶制品和鸡蛋5类上涨;禽类、食用油、食盐、食糖、肉类5类持平;粮食1类下降。

活动丰富,氛围浓厚。春节期间,我市各商贸服务企业抢抓春节假日旺销时机,调整营业时间,丰富商品货源,美化商品陈列,提高服务质量,带动人气聚集,市场繁荣稳定。各大商场、超市积极组织开展打

折让利、线上秒杀、积分换购、微信扫红包等一系列年味浓郁的促销活动。比如,金虎便利推出的“金虎贺岁,虎年大吉”、美特好开展的“来美特好,过地道山西年”等主题促销活动,都极大地带动了商场的消费增长。其中,金虎便利、美特好滨河店商品销售额分别增长28%、12.1%。

同时,我市1月29日启动的“晋情消费·悦享生活”消费券也不断发力,为新春市场升温。首轮投放后,309.7万元消费券被使用,惠民效应显现。

我省多部地方性法规2月施行

本报讯(记者 辛欣)2月4日,省司法厅消息,虎年新春,一些地方性新规开始施行,涉及安全等重要领域。不断完善的法治法规,让新的一年“虎虎生威”。

新设立娱乐场有距离要求。根据省文旅厅下发的《关于新设立娱乐场所设立地点距离测量方法实施意见》,新设立娱乐场所出入口距学校、医院、机关出入口不少于200米,采取交通行走距离进行测量。规定自今年2月1日起实施,有效期5年。

高危行业领域推行安全生产考核记分。为防止和减少生产安全事故,我省出台《生产经营单位主要负责人安全生产责任制规定》,于2月1日起施行。该规定

提出,矿山、危险化学品、金属冶炼等高危行业领域的生产经营单位,应当推行主要负责人安全生产考核记分办法。

河道堤防实行安全包保责任制管理。《山西省河道堤防安全包保责任制管理办法(试行)》于2月起施行。其中,对“谁来包”“怎么包”“包什么”作了明确规定。该办法适用范围主要为本省境内流域面积200平方公里以上的河流堤防,其他河流参照执行。

此外,还有一批全国性新规于本月施行,涉及医疗卫生机构信息公开、重大税收违法失信主体明确、加强担保当事人和利害关系人权益保护等方面。

市城管中心及时处置各类城管问题

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)1月31日至2月6日,市城市综合管理服务指挥平台共受理各类城市管理问题1386件,其中派遣二级平台处置959件,办结869件;采集员自行处置问题366件,全部办结,总体结案率达到98.33%。

今年春节期间,市城管指挥中心工作人员及信息采集员24小时轮值坚守一线岗位,充分发挥城市管理综合服务平台及时受理、指挥调度、应急督办职能,重点加强应急突发事件类问题的采集上报,同时及时关注12345转办受理市民反映的供水、供气、供热等民生问题,对发现的问题及时联络协调处置,消除各类城市管理隐患。由于调整了信息采集重点,相比往年,平台的受理量、派遣量均呈现下降趋势。与此同时,各部门春节期间周密部署各项安全运行保障,结案率均达到较高水平。

1386件城市管理问题中:受理城管采集员上报问题

382件,采集上报问题主要集中在交通护栏、雨污水管道堵塞、通信交接箱问题、道路积雪结冰等方面。受理12345政务服务热线转办单据921件。其中,派单处置880件、电话交办处置41件。在12345热线交办单据中,热点问题集中在供热供水供气管理、路灯不亮、跑水等方面。“太原微城管”微信小程序等新媒体平台受理城市管理问题83件。热点问题主要集中在机动车乱停放、占道经营、暴露垃圾、共享单车管理、物业管理等方面。

从案件办结情况看,今年春节期间,社会责任单位案件量较大,主要集中在市民反映暖气不热、水压不足等方面的问题。其中,市热力集团公司处置问题491件,结案率达97.79%;市第二热力公司处置问题147件,结案率达99.32%;市城北热力有限公司处置问题72件,结案率达到100%;太原供水集团公司处置84件,结案率达到100%;太原天然气公司处置问题32件,结案率达到100%。

春节压岁钱给出新花样

长辈给孩子们发压岁钱,是春节的传统习俗。今年春节期间,压岁钱有了新花样:在外不能回家的人转给亲人微信红包、邮寄礼物代替压岁钱、直接将压岁钱存入“学习预备金”……老传统注入了新的仪式感。

发出压岁钱的新花样

“妹妹在天津工作,今年没有回家过年,但是压岁钱没有少。”家住阳光城的乔女士说,本来发个微信红包很方便,但是妹妹认为压岁钱应该是现金红包,所以节前,妹妹将钱转账给乔女士,让她帮忙把钱包成一个个现金红包,在除夕当晚发给家里的小孩子。“虽然人没有回太原,但发压岁钱的仪式感满满。”

同样是亲人在外地工作,今年没能回太原的田先生说,今年春节,远在杭州工作的舅舅提前给家里人打好招呼,将压岁钱变成礼物,在春节前寄回太原。礼物包含了一袋小甜饼、一盒巧克力,还有一大盒线封书籍。舅舅交代田先生在大年初一一大早交给外甥,希望给孩子们一个惊喜,这样的压岁钱更有意义。

用好压岁钱的新妙招

除夕一过,孩子一夜之间成了“小富豪”。如何让孩子学会正确使用压岁钱,也是每年让家长“伤脑筋”的问题。

小闫去年考入西北工业大学,这个春节是他上大学后的首个春节,奶奶给他包了一个大红包。“奶奶下‘血本’了,给我发1万元的压岁钱。可惜,钱还没有捂热,就被妈妈‘存’起来了,她说等我假期出游时,再用这笔钱。”

“我在银行开了一个账户,每年就把两个孩子的压岁钱存进这个账户里面。”另一位妈妈王萍已经给两个

上小学的孩子存了近10万元,这笔钱将作为孩子们的教育基金使用。“压岁钱是长辈给晚辈的一份心意,压岁钱或多或少,都希望孩子能学会感恩,所以这钱一定要用好。”

确实,随着生活越来越好,压岁钱数额也在攀升。走访中记者发现,今年不少市民都为压岁钱加了“码”。但借此机会,很多家长也给孩子上起了“理财课”,告诉孩子钱来之不易,要将压岁钱用在需要的地方,努力赋予压岁钱最正确的意义。 记者 贺娟芳

晋源区打造国际知名生态文旅休闲集散地

本报讯(记者 徐方伟 杨润德 崔莉霞)2月3日,位于晋源区的太原古县城、太原植物园、稻田公园等各大景区游人如织,呈现出一派欣欣向荣的景象。今年晋源区将发挥深厚的资源禀赋和独特的文旅优势,主动融入太原一体化经济区文旅板块,持续提升景区品质,健全完善旅游业态,打造优质旅游环境,以文塑旅、以旅彰文,做强“唐风晋韵·山水晋源”文旅品牌,打造国际知名生态文旅休闲集散地。

此外,晋源区将着力让旅游环境好起来,围绕“吃得舒心”,加大特色饭店引进力度,加快打造多个美食一条街,做精晋面晋菜,做足晋源味道;围绕“住得舒适”,大力引进快捷酒店、特色旅店、品牌民宿,推出更多连续过夜套餐,吸引更多游客改“过境游”变“过夜游”;围绕“购得满意”,深入开发旅游商品,加大晋农之窗宣传推广力度,提升游购品质;围绕“玩得开心”,推进民俗表演、非遗展示、文化演艺进景区进景点,办好花卉、美食、厨艺、红叶、冰雪等特色文化艺术节和嘉年华活动,增加群众互动体验。进一步丰富旅游大厦功能,加快建设智慧旅游服务“三个平台”,集中实现全域旅游预约购票、信息咨询、行程导览、智慧导游、客流疏散、公告发布、应急救援等综合服务,打造全区旅游“总客服”。

今年,晋源区将着力让景区连起来,实施A级景区倍增计划,以晋祠——天龙山创建5A级景区为牵引,积极推进太山、太原植物园4A级景区创建工作,梯次培育太原古县城等景区“升A创A”。将全区旅游景区融入太原旅游专线,率先打造旅游联盟,编制晋源——忻州旅游线路,推出两地“一卡通”和“导览图”,推动区域旅游互联互通。

晋源区将着力让旅游业态全起来,大力培育生态康养旅游业态,积极引进面向院士、博士等“高精尖”人才的康养项目,加快群众康

养锦绣山庄和爱晚康养项目建设。引导和支持赤桥、寺底、程家峪、店头等村加快发展民宿经济。充分利用丰富的农业资源、农业景观,鼓励花塔、赵家山等村布局度假旅游产业,以乡村旅游赋能乡村振兴。

此外,晋源区将着力让旅游环境好起来,围绕“吃得舒心”,加大特色饭店引进力度,加快打造多个美食一条街,做精晋面晋菜,做足晋源味道;围绕“住得舒适”,大力引进快捷酒店、特色旅店、品牌民宿,推出更多连续过夜套餐,吸引更多游客改“过境游”变“过夜游”;围绕“购得满意”,深入开发旅游商品,加大晋农之窗宣传推广力度,提升游购品质;围绕“玩得开心”,推进民俗表演、非遗展示、文化演艺进景区进景点,办好花卉、美食、厨艺、红叶、冰雪等特色文化艺术节和嘉年华活动,增加群众互动体验。进一步丰富旅游大厦功能,加快建设智慧旅游服务“三个平台”,集中实现全域旅游预约购票、信息咨询、行程导览、智慧导游、客流疏散、公告发布、应急救援等综合服务,打造全区旅游“总客服”。

“保险理财”?当心碰到非法集资

本报讯(记者 梁丹)春节期间,如果有人推销保险产品时承诺高额回报,您可要当心了,这有可能是非法集资陷阱。山西省处置非法集资领导组办公室日前发布提示,广大保险消费者对打着“保险理财”旗号的诱导投资行为要保持高度警惕,注意保护个人信息,树立正确保险意识,及时核实相关机构经营资质,防止误入非法集资陷阱。

近期,部分省市银保监部门收到保险消费者和保险公司反映,有保险代理公司以保险公司“客户综合售后服务中心”名义与保险消费者通过短信或电话联系,以办理“保单分红补偿”名义,诱导保险消费者通过

保险公司官方APP或微信公众号等渠道办理保单贷款或者退保业务,并利用保单贷款或退保资金购买其他投资理财产品。

就此,省处非办提醒,保险合同是重要的金融单证,记载大量个人信息,具有一定经济价值。保险消费者切勿将身份证、银行卡、保险合同等信息告知他人,更不能轻易将保险合同转交他人。

保险消费者收到自称保险公司及工作人员来电或短信后,务必通过保险公司的全国统一客户电话、官方网站、官方APP或者保单服务人员等正规渠道进行核实确认,切勿轻信不明身份的非法机构或个人。